
Hauptausschuss      Bestensee, 15.05.2013 
 

Festlegungsniederschrift 
der Sitzung des Hauptausschusses vom 14.05.2013 im Gemeindesaal  
Eichhornstr. 4-5 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A) Öffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.00 Uhr   Ende:  19.15 Uhr 
 
 Teilnehmer:  Herr Quasdorf, Herr Neumann, Herr Rubenbauer,  
    Herr Schulz, Herr Dr. Kuttner, Herr Wegner, Herr Scholz,
     Frau Teltow 
 Entschuldigt: Herr Budach      
      
 TO: entsprechend der Ladung ! 
 
B) Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.15 Uhr   Ende:  19.25 Uhr 
    
Zu A) 
 Der Vorsitzende des Hauptausschusses, Herr Quasdorf, eröffnet die 

Sitzung 
 und fragt an, ob es seitens der Fraktionen Änderungs- bzw. Ergänzungs- 
 vorschläge zur vorliegenden Tagesordnung und zur Niederschrift der 
 vorangegangenen Sitzung des Hauptausschusses gibt. Das ist nicht der 

Fall. 
 Somit ist die Niederschrift bestätigt und wird veröffentlicht. 
 
1. Informationen des Bürgermeisters 
- zur Schaffung einer weiterführenden Schule in Bestensee 
 In der letzten GV-Sitzung haben wir im nichtöffentlichen Teil darüber 
beraten, 
 ob wir uns dahingehend bemühen, eine weiterführende Schule bis zur  
 10. Klasse in Bestensee zu bekommen. Die Öffentlichkeit wurde nach  
            der GV-Sitzung zu diesem Vorhaben darüber in Kenntnis gesetzt.  
 Ein privater Schulträger kann ein Grundstück erwerben, das 
           Schulgebäude  errichten und darin den Schulbetrieb aufnehmen,  
           sofern es den Bedingungen des Landes Brandenburg entspricht.  
           Daraus resultiert, dass eine Beschlusslage der GV nicht erforderlich ist,  
           es sei denn, die Gemeinde stellt ein Grundstück zur Verfügung, um den 
           privaten Schulträger die Möglichkeit zu geben, eher als auf dem freien  
           Markt dort ein Gebäude zu errichten oder im Einvernehmen mit der  
           Gemeinde selbst Mieter zu werden o.ä. Darüber müssen wir beraten  
           und die entsprechende Beschlusslage herstellen. Der Stichtag zur  
          Abgabe des Antrages beim Land Brandenburg ist 



 der 30.09.2013, um 2014/2015 die Schule zu eröffnen. 
- zum Straßenbau 2013 
 Die ersten Bauabschnitte sind so gut wie fertig gestellt und in der 
           Beethovenstraße können wir im 1. Abschnitt bereits die    
           Straßenbeleuchtung in Betrieb nehmen. Wir sind jetzt in den  
           Vorbereitungen für das Jahr 2014. 
 Im Bereich Vordersiedlung kommen mehr Probleme auf uns zu als wir 
 erwartet haben, die Straßen sind relativ schmal und wir können keine  
 Wendemöglichkeiten schaffen. 
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 Wir müssen abwägen zwischen den Auseinandersetzungen mit den  
 Anliegern und Nutzern, weil der gegenläufige Verkehr nur behindert  
           möglich sein wird oder die Einrichtung eines 
 Einbahnstraßensystems. Die  Gemeindevertretung muss letztendlich  
           eine Entscheidung treffen und die  
 dementsprechende Ausschreibung tätigen. 
- zu Nachfragen auf Wohnraum in Bestensee 
 Zu verzeichnen ist, dass das Interesse nach Wohnraum steigt, eine große 
 Nachfrage gibt es im Mietbereich von Einfamilienhäusern. 
 
2. Beschlussvorlagen 
 
 B 32/06/13 - Entlastung für die Jahresrechnung 2010 
 
 Herr Scholz informiert, dass der Prüfbericht dem Finanzausschuss zur 
 Beratung vorlag. Jedoch sind noch einige Fragen offen, die noch 
           geklärt werden müssen. Daher wird beantragt, den Beschluss von der  
           Tagesordnung zu nehmen und noch mal in den Finanzausschuss zur  
           Beratung zu geben. 
 Die Hauptausschussmitglieder stimmen mehrheitlich zu, somit wird der 
 Beschluss von der Tagesordnung genommen und geht zur erneuten 
 Beratung in den Finanzausschuss. 
 
 B 33/06/13 - B-Plan „Schönheider Weg“, Gemarkung Bestensee –  
                                Abwägung 
 Keine Anfragen – wird zur Gemeindevertretersitzung eingereicht 
 
 B 34/06/13 - B-Plan „Schönheider Weg“, Gemarkung Bestensee –  
   Satzungsbeschluss 
 Keine Anfragen – wird zur Gemeindevertretersitzung eingereicht 
 
 B 35/06/13 - Vergabebeschluss der Gemeinde Bestensee zur  
                                 Durchführung  der Rinnsteinreinigung 
 Auf die öffentliche Ausschreibung zur Durchführung der  
           Rinnsteinreinigung gab es nur ein Angebot von der Fa. Ruwe. 
 Keine Anfragen – wird zur Gemeindevertretersitzung eingereicht 
 



 B 36/06/13 - Beschluss zur Erteilung einer Verpflichtung zur Aufnahme 
                                von 
   25.800,00 Euro in den Haushaltsplan 2014 
 Keine Anfragen – wird zur Gemeindevertretersitzung eingereicht 
 
4. Sonstiges 
 
 Keine Anfragen ! 
 
 Die öffentliche Sitzung endet um 19.15 Uhr 
 
 
 
Quasdorf 
Bürgermeister und Vorsitzender 
des Hauptausschusses 
 
 


